
Türk taşımacılarının yaşadığı zor-
lukların ortadan kaldırılmasını isteyen
Uluslararası Nakliyeciler Derneği
İkinci Başkanı Ergün Bilen, "Yıllardır
aynı sorunların konuşulduğu, mutaba-
katların sağlandığı ancak sahaya yansı-
mayan bir süreci artık kabul edemeyiz.
Bazargan Sınır Kapısı içindeki antrepo
uygulamaları ve yetkisiz kişilerin sınır
operasyonlarına müdahalesi sona erdi-
rilmeli, triptik Karnesi zorunluluğu kal-
dırılmalı, transit geçişte akaryakıt fiyat
farkı, yük boşaltan araçlardan alınan
karayolu ücreti ve X-Ray kontrol ücret-
leri kaldırılmalı” dedi. 

EİB Koordinatör Başkan Yardımcısı
ve Ege Demir ve Demirdışı Metaller İh-
racatçıları Birliği Yönetim Kurulu Baş-
kanı Fatih Uysal, pek çok sektöre ürün
tedarik ettiklerini belirterek, ihracat şam-
piyonları listesinde 28 firmayla yer alma-
nın mutluluğunu yaşadıklarını,
Türkiye’nin 500 Büyük Sanayi Kuru-
luşu arasında 20 üyelerinin yer aldığını,
401 milyar 310 milyon TL’lik üretimden
satış rakamına ulaştıklarını dile getirdi. 

Demir ihracatçıları 28
firmayla TİM listesinde

DESAM zam için
‘aleni aldatma’ dedi

İzmir Büyükşehir Belediyesi’nin Türkiye’de ilk
defa hayata geçirdiği spor istasyonlarının
beşincisi Göztepe’de hizmete alındı. Yurttaşlar,
egzersiz ekipmanları ve spor malzemelerinden
ücretsiz yararlanmaya başladı.

İŞ DÜNYASININ REFERANS NOKTASI

İran iş dünyası ile buluşan Uluslararası Nakliyeciler Derneği’nin en önemli gündem maddesi, 
Gürbulak sınır kapısında 28 günü bulan beklemeler oldu. Nakliyeciler İranlı yetkililerden çözüm istedi

Ege Bölgesi’nin ihracat şampiyonu demir ve demirdışı metaller sektörü TİM listesinde 28 firmayla
yerini aldı. Listedeki Egeli demir ve demirdışı metaller ihracatçılarının 2025 ihracatı 5 milyar doları aştı

Nakliyecilerin 
Gürbulak isyanı

Denizli Stratejik Araştırmalar
Merkezi (DESAM) Yönetim Ku-
rulu Başkanı Gürkan Avcı, yüzde
32,11 oranında açıklanan haziran
ayı enflasyon verileri baz alınarak
yüzde 13 ila 17 oranlarında açıkla-
nan emekli maaş zamlarını sert
dille eleştirdi, hükümetin emeklilere
reva gördüğü artışları "açık ve aleni
bir aşağılama ve aldatma" olarak
nitelendirdi, ‘TÜİK rakamlarıyla
emekliye 'sözde zam' yapmak açık
aldatmaca, ülkeyi yönetenler kendi
harcamalarını ve israfı kısamıyorsa,
emekliye 'tasarruf' çağrısı yapmak
ikiyüzlülüktür" dedi. l 5’te

Gürbulak sınır kapısında İran araç-
larına transit geçiş hakkı verilirken
Türk plakalı araçların 28 günü bulan
sürelerde kapıda bekletilmesine razı
olamayacaklarını vurgulayan Bilen,
“İki ülke sınırlarından geçişlerin sorun-
suz hale gelmesine yönelik 12 maddelik
konuların çözülmesi ile birlikte biz de
sizin taleplerinizi hızlıca çözmek için
uğraş vereceğiz. Yapılan toplantının iki
ülke arasındaki ticaret ve uluslararası
taşımacılıkta somut, kalıcı, karşılıklı
fayda sağlayacak sonuçlara vesile olma-
sını diliyorum. İran ile Türkiye arasın-
daki geçişler karayolu nakliyeciliği için
vazgeçilmez kapılar” dedi. l 7’de

Hayallerinin peşinde
diplomalarını aldılar

Hayallerinin peşinde koşmanın
yaşının, zamanının olmayacağını
gösteren iki anne Yaşar Üniversi-
tesi’nden diploma aldı.  29 yıllık tıp
doktoru Serpil Urhan Hukuk Fakül-
tesi’nden mezun olurken, eğitimine
yıllar sonra yeniden başlayan 47 ya-
şındaki Gülay İvginli Turizm ve
Otel İşletmeciliği Programı’nı ikin-
cilikle tamamladı. l 3’te

Afet tarlayı vurdu
çiftçi yardım bekliyor

Türkiye Ziraat Odaları Birliği
(TZOB) Genel Başkanı Bayraktar,
2026 yılının ilk 6 ayında meydana
gelen doğal afetlerin, sigortası ol-
mayan çiftçi için yıkım olduğunu
belirterek, ‘Afetler tarım sigortası-
nın önemini gösterdi. Banka ve
kooperatif  borçları yapılandırıla-
rak bir miktar rahatlamaları sağla-
nabilir’ dedi. l 4’te

Hasta olmadan serinleyin
Ejderha sıcakları hayatı cehenneme

çevirirken, klima kullanımı arttı. Uzman-
lar yanlış klima kullanımının serinlemeye
çalışırken hastalık nedeni olabileceğini
söyledi. l 2’de
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l 8’de

l 6’da

İRAN TIRLARI BEKLEMİYOR

‘0 KARBON’ AVANTAJI

Üretimin %70'inin elektrik ark ocaklı
tesislerde büyük ölçüde hurda kullanıla-
rak gerçekleştiğini, dünyanın önde gelen
düşük karbonlu çelik üreticileri arasında
yer aldıklarını vurgulayan Uysal “AB'nde
uygulanan Sınırda Karbon Düzenleme
Mekanizması'na uyum sağlamada Çin
ve diğer rakip ülkelerimize göre önemli
avantaja sahibiz. Bu avantajın Avrupa
Birliği'nin ticaret politikalarına yansıması
halinde, üretim ve ihracatımız ivme ka-
zanacak " diye konuştu. l 4’te

Tugay’ın Kemeraltı mesaisi

Haftasonunda Kemeraltı esnafıyla
buluşan İzmir Büyükşehir Belediye
Başkanı Dr. Cemil Tugay, Çankaya katlı
otoparkından altyapı yatırımlarına kadar
soruları cevaplandırdı. 

Sporun kalbi Göztepe’de atıyor



İzmir Ekonomi Üniversitesi (İEÜ)
Medical Point Hastanesi Kardiyoloji
Bölümü Uzmanı Prof. Dr. İlker Gül,
girişimsel kardiyoloji alanında dünya-
nın en prestijli uluslararası organizas-
yonlarından olan "İstanbul
Transcatheter Therapeutics (ITT)
2026 Kongresi"nde yaptığı ileri
düzey kalp ameliyatı ile önemli bir
başarıya imza attı.

Girişimsel Kardiyoloji alanında
en güncel yaklaşımların, ileri teknolo-
jilerin değerlendirildiği, uzman ope-
ratörler tarafından yüksek riskli
ameliyatların gerçekleştirildiği "İstan-
bul Transcatheter Therapeutics
(ITT) 2026 Kongresi, 12- 13 Haziran
günlerinde gerçekleştirildi. İEÜ Me-
dical Point İzmir Hastanesi Kardiyo-
loji Uzmanı Prof. Dr. İlker Gül,
kongrede genç bir hastaya açık cerra-
hiye gerek kalmadan kaçak kapatma
ameliyatı yaptı.

İEÜ Medical Point Hastanesi Kar-
diyoloji Uzmanı Prof. Dr. İlker Gül,
Polonya'nın önde gelen girişimsel kar-
diyologlarından Prof. Dr. Grzegorz
Smolka ve Prof. Dr. Piotr Pysz ile Prof.
Dr. Ümit Yaşar Sinan'dan oluşan ekip

12 yıl önce aort kapak değiştirilen
ancak zaman içinde kalp kapakçığı
çevresinde ciddi kaçak gelişen genç bir
hastaya müdahale etti. Yüksek dene-
yim gerektiren girişim başarıyla ta-
mamlanırken, dünyanın farklı
ülkelerinden kongreye katılan çok sa-
yıda kardiyolog işlemi canlı olarak

takip ederek Prof. Dr. Gül’ün bilgi ve
deneyimlerinden yararlanma olanağı
buldu. Girişimsel kardiyoloji alanındaki
teknolojik gelişmeleri yakından takip
ettiklerini dile getiren İEÜ Medical
Point Hastanesi Kardiyoloji Uzmanı
Prof. İlker Gül, "Kalp kapak hastalıkla-
rının tedavisinde açık cerrahiye alter-

natif  oluşturan ileri girişimsel yöntem-
ler, uygun hastalarda önemli avantajlar
sağlamaktadır. Uluslararası platform-
larda ülkemizi ve hastanemizi temsil et-
mekten büyük mutluluk duyuyorum.
Hastalarımıza dünya standartlarında
tanı ve tedavi hizmeti sunmaya devam
edeceğiz" dedi. HABER MERKEZİ

2 Birlik ve Dayanışma Sendikası Genel
Başkanı Ahmet Mehlepçi, beyin kana-
ması geçiren bir aile hekimi ile kanser
tedavisi gören üç sağlık çalışanının söz-
leşmelerinin feshedildiğini ifade ederek,
"Sağlık çalışanlarına fiilen 'Hasta ola-
mazsınız, kanser olamazsınız, beyin ka-
naması geçiremezsiniz' denilmektedir.
Bu yaklaşım kabul edilemez" dedi.
Birlik ve Dayanışma Sendikası, rapor
kullanan aile hekimleri ve sağlık çalışan-
larının sözleşmelerinin feshedilmesi do-
layısıyla İstanbul Ataşehir'deki Barbaros Aile Sağlığı
Merkezi önünde açıklama yaptı. Mehlepçi, 2025 yılı
mayıs ayında beyin kanaması geçiren, günlerce yoğun

bakımda tedavi gören ve ardından beyin
ameliyatı olan Aile Hekimi Dr. Gülfem
Önalemdar'ın, iki yıllık sözleşme dönemi-
nin altı ayını raporlu geçirdiği gerekçe-
siyle aile hekimliği sözleşmesinin
feshedildiğini belirterek, meme kanseri ve
beyin kanseri nedeniyle tedavi gören iki
hekim ile bir hemşirenin de benzer gerek-
çelerle sözleşmelerinin sonlandırıldığını
söyledi. "Sağlık çalışanlarına fiilen 'Hasta
olamazsınız, kanser olamazsınız, beyin
kanaması geçiremezsiniz' denilmektedir.

Bu yaklaşım kabul edilemez" diyen Mehlepçi, söz konusu
fesih işlemlerinin iptali için hukuki mücadele başlatacak-
larını açıkladı. HASRET DENİZ ÖZTOP

Türkiye 
Sağlık-İş'ten 
mobbing eylemi
2 Türkiye İşçi Sendikaları Konfederas-
yonu'na (Türk-İş) bağlı Türkiye Sağlık ve
Sosyal Hizmet İşçileri Sendikası (Sağlık-
İş), Dokuz Eylül Üniversitesi Hastane-
si'nde çalışan üyelerine yönelik baskı,
mobbing ve hukuka aykırı uygulamalar
bulunduğu iddiasıyla Dokuz Eylül Üni-
versitesi Rektörlüğü önünde basın açıkla-
ması yaptı. Hastane yönetimine yönelik
eleştiriler dile getirilirken, çalışma barışı-
nın sağlanması ve çalışanların haklarının
korunması talep edildi.

"HOR GÖRÜYORSUNUZ"

Türk-İş İzmir 3. Bölge Temsilcisi ve Ege
Bölge Başkanı Hayrettin Çakmak, ey-
lemde yaptığı konuşmada şunları kay-
detti; “Biz, yağmur da güneş de olsa
ezilmekten, hor görülmemek için burada
toplanıyoruz. Varlıklarımızı, haklarımızı
sonuna kadar takip edeceğiz. Sonuna
kadar mücadele edeceğiz. Rektörüme
seslenmek istiyorum. Hastane Genel
Müdürünüzü belli çizgiye getirin. Has-
tane Genel Müdürü, Dokuz Eylül Üni-
versitesinde çalışma barışını bozuyor.
İşçimize baskılar yapıyor. Olur olmaz
yerde tutanaklar tutuyor. Bu, çalışma ba-
rışını bozuyor. Aklıselime davet ediyo-
rum. Biz bu üniversitede iki
sendikamızla örgütlüyüz. Türk-İş'e bağlı-
yız. Huzur istiyoruz. Çalışma barışı isti-
yoruz. Siz kavgayı tercih ederseniz,
kavgadan da kaçmayız diyoruz. Bilim
yuvasında işçiyle uğraşılmaz, bilimle uğ-
raşılır. Biz sizin yardımcı personeliniziz.
Elimizden geldiği kadarıyla mücadele-
mizi, amirlerimize olan ilişkilerimizi hep
seviyeli, makul tutmaya devam ediyoruz.
Ama görüyoruz ki sürekli hor görüyorsu-
nuz. Ama görüyoruz ki başka sendika-
larla iş birliği içerisinde işçimize zulüm
yapıyorsunuz. Bunun bedeli ağır ola-
cak.” 

PSİKOLOJİK BASKI İDDİASI

Sendika adına basın metnini, TÜRK-İŞ
Konfederasyonu'na bağlı olan Türkiye
Sağlık ve Sosyal Hizmet İşçileri Sendi-
kası (Sağlık-İş) İzmir Şube Sekreteri
Savaş Erdoğan okudu. Erdoğan, “Bugün
burada, Dokuz Eylül Üniversitesi Hasta-
nesi'nde uzun süredir devam eden hu-
kuka aykırı uygulamalara, çalışanlar
üzerinde oluşturulan baskı ortamına ve
çözümsüz bırakılan sorunlara dikkati
çekmek için toplandık. Türkiye Sağlık ve
Sosyal Hizmet İşçileri Sendikası İzmir
Şube Başkanlığı olarak hastanedeki so-
runların çözümü için Rektörden defa-
larca görüşme talebinde bulunduk.
Sorunları masa başında, diyalogla çöz-
mek istedik. Ancak iyi niyetli girişimleri-
mize rağmen taleplerimiz cevapsız
bırakılmıştır. Çalışanların sesi duyulma-
mıştır. Biz sorun üretmek için değil, çöz-
mek için kapıları çaldık. Gelinen
noktada çalışanların yaşadığı mağduri-
yetler her geçen gün artmaktadır" diye
konuştu. SİBEL KEZER

Prof. Dr. Alev Gürgün özellikle ani ısı
değişimlerinin ve bakımsız klimaların
hastalık riskini artırdığına dikkat çekti.
Klimalı ortam ile dış ortam arasındaki sı-
caklık farkının iyi ayarlanması gerektiğini
belirten Gürgün, "Dışarısı çok sıcak, iç
ortam ise aşırı soğuk olduğunda vücut bu
ani değişime uyum sağlayamaz. Klima
kullanımında ideal iç ortam sıcaklığı 23-
25 derece arasında olmalı. Klima doğru-
dan vücuda üflememeli ve ortam düzenli
olarak havalandırılmalıdır" dedi.

Acıbadem Kent Hastanesi Göğüs
Hastalıkları Uzmanı Prof. Dr. Alev Gür-
gün, aşırı sıcak ve nem oranının evde, iş
yerlerinde, ulaşım araçlarında, neredeyse
tüm kapalı mekanlarda klima kullanımını
artırdığını söyledi. Ancak yaz aylarında
serinlemek için tercih edilen klimaların,
yanlış kullanımda ciddi solunum sistemi
hastalıklarına yol açabildiğini belirten
Gürgün, "En sık üst solunum yolu irritas-
yonu ve enfeksiyonlarına neden olmakta-
dır. Soğuk ve kuru hava burun, boğaz ve
gırtlakta kuruluk, yanma ve öksürüğe
neden olabilir, sinüzitleri de arttırabilir.
Temizlenmeyen filtreler söz konusu ise
biriken toz, polen, küf  mantarı ve akarlar
alerjik yakınmaları, alerjik astım ve
saman nezlesinin tetiklenmesine yol aça-
bilirler" diye konuştu. Düzenli bakım,
doğru sıcaklık ayarı ve dengeli kullanımın
önemine dikkat çeken Prof. Dr. Gürgün,
şunları söyledi: "Klimaların düzenli te-
mizlenmemesi, bakımının yapılmaması

halinde bakteri ve mantar üremesi için
uygun ortam oluşur. Klimalar, hava sirkü-
lasyonu sağlarken havada bulunan bak-
teri ve virüsleri yayabilir. Yaz öncesi
gerekli bakımların yapılmaması duru-
munda Lejyoner hastalığı dahi olabilir.
Lejyoner hastalığı, ‘Legionella Pneumop-
hila' adı verilen bir bakterinin nemli or-
tamlarda yerleşmesi ve bunun kişi
tarafından solunması sonucu ortaya
çıkan ciddi ve ölümcül bir zatürreye
neden olur. Nadir ancak ciddi bir solu-

num sistemi enfeksiyonudur. Temizlen-
memiş klimalar en önemli rezervuarlar-
dır. Nefes darlığı, öksürük, yüksek ateş,
halsizlik, baş ve kas ağrıları, ishal en
temel yakınmalardır. Astım, KOAH has-
taları, allerjik bünyeye sahip kişiler, yaşlı-
lar, bağışıklık sistemi zayıflamış kişiler bu
hastalıklara yakalanabilecek riskli grup-
lardır." Prof. Dr. Gürgün, klima kullanı-
mında sık yapılan hataları, "Klimayı çok
düşük derecede çalıştırmak, klimanın
önünde uzun süre kalmak, filtre temizli-

ğini ihmal etmek, terliyken direkt klimaya
maruz kalmak, ortamı dış ortam havası
ile havalandırmamak" olarak sıraladı.
Öte yandan basit önlemlerle klima kay-
naklı hastalıkların önüne geçilebileceğini
vurgulayan Prof. Dr. Gürgün, düzenli
bakım, doğru sıcaklık ayarı ve dengeli
kullanımın önemine dikkat çekti. Gür-
gün, yaz mevsiminde de ciddi akciğer en-
feksiyonları ve hastalıklarının
olabileceğini kaydetti. 
EGEMEN SAYIN

Kuzey yarı küreyi etkisi altına alan aşırı sıcaklar klima kullanımını arttırırken, uzmanlar
yanlış kullanımların serinlemeye çalışırken hastalık nedeni olabileceğini söyledi
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2 Efeler Belediyesi’nin ücretsiz olarak
yaşama geçirdiği Evde Bakım Hizmet-
leri; yaşlı, engelli, yatağa bağımlı ve sağ-
lık sorunları nedeniyle günlük
ihtiyaçlarını karşılamakta güçlük çeken
vatandaşların yaşamını kolaylaştırmaya
devam ediyor. Belediye ekipleri, kendi-
lerine ulaşan talepleri kısa sürede değer-
lendirerek ihtiyaç sahibi vatandaşların
evlerine gidiyor. Alanında uzman perso-
nel tarafından verilen hizmetlerle vatan-
daşların günlük yaşamı kolaylaşıyor,
ailelerin yükü hafifliyor. Evde Bakım
Hizmetleri kapsamında berber ve kua-
för hizmetlerinden ev temizliğine kadar
birçok destek ücretsiz olarak sunuluyor.

Özellikle yürüme güçlüğü yaşayan, de-
mans ve Alzheimer hastalığı bulunan,
ağır kronik rahatsızlıklarla mücadele
eden, yatağa bağımlı ya da sağlık sorun-
ları nedeniyle dışarı çıkamayan vatan-
daşlar düzenli olarak ziyaret edilerek
ihtiyaçları karşılanıyor. Evde Bakım
Hizmetleri’nden yararlanmak isteyen
vatandaşlar veya yakınları, Efeler Bele-
diyesi Hizmet Binası’nda bulunan Efe
Masa birimine ya da Efe Mobil uygula-
masından başvuruda bulunabiliyor.
Mahalle muhtarları ve komşular da des-
teğe ihtiyaç duyan vatandaşlar adına
belediyeye talepte bulunabiliyor.
HABER MERKEZİ

İzmirli kardiyologdan uluslararası başarı

Serinlemek isterken
sakın hasta olmayın

Kanser tedavisi görenler için sözleşme eylemi Evde bakım hizmetleri dayanışmayı büyütüyor



Bornova’da 
kazanlar kadın
emeğiyle kaynıyor
2 Bornova Belediyesi, Türkiye’nin lezzet mi-
rasını korumak ve yerel kalkınmayı destekle-
mek amacıyla düzenlediği Reçel Festivali’nin
2026 yılı hazırlıklarına kadın üreticilere yönelik
eğitim ve girdi destekleriyle hız verdi. Bornova
Belediye Başkanı Ömer Eşki, yerel üretimi ve
kadın emeğini odağa alan çalışmaları sürdüre-
ceklerini söyledi. Kadınların ekonomik bağım-
sızlığını güçlendirmeyi Bornova Belediyesi,
festivalde üretim yapacak her kadına 50 adet
cam kavanoz ve 15 kilogram toz şeker desteğini
ücretsiz olarak ulaştırdı.

KARADUT KOKULU ATÖLYE

Festival hazırlıkları kapsamında, Bornova Beledi-
yesi Tarımsay Hizmetler Müdürlüğü ekipleri Ya-
kaköy Mahallesi’nde kadın üreticilerle bir araya
gelerek kapsamlı bir "Karadut Reçeli Yapımı
Atölyesi" gerçekleştirdi. Festival tarihine kadar ke-
sintisiz devam edecek olan uygulamalı eğitim seri-
sinin bu ilk durağında, kadınlar kazan başına
geçerek üretimin tüm inceliklerini uzmanlarından
öğrendi.Gıda Mühendisleri Odası İzmir Şubesi iş
birliğiyle yürütülen eğitim faaliyetinde şu temel
başlıklar detaylı şekilde ele alındı:
• Reçel Yapım Teknikleri ve Pişirme Yöntemleri:
Geleneksel yöntemlerin modern tekniklerle har-
manlanması,
• Gıda Hijyeni ve Sanitasyon Kuralları: Tüketi-
ciye güvenilir ve sağlıklı ürün sunulması için ge-
rekli sterilizasyon adımları,
• Doğru Kıvam ve Şekerin Dengelenmesi: Mey-
venin doğal yapısını bozmadan, en ideal kıvamın
ve düşük şeker oranının yakalanması,
• Ürün Kalitesini Artırma Pratikleri: Reçellerin
raf  ömrünü uzatacak ve lezzet kalitesini zirveye
çıkaracak pratik ipuçları.
Katılımcı kadınlar, aldıkları teorik bilgileri kazan
başında uygulamalı olarak deneyimleyerek hem
kaliteli üretim tekniklerini pekiştirdi hem de festi-
val öncesinde moral depoladı.

ANNE REÇELİ

Bornova Belediye Başkanı Ömer Eşki, yerel üre-
timi ve kadın emeğini odağa alan bu anlamlı pro-
jeyle ilgili, “Köylerimizde reçel kazanlarının
yeniden kaynamasını sağlamak, bu eşsiz kültürü
korumak ve yeni nesle tanıtmak en büyük sorumlu-
luğumuzdur. Kadınların üretimde yer aldığı her
proje, Bornova'nın geleceğine yapılan en büyük ya-
tırımdır. Dağıttığımız ücretsiz ham madde destek-
leri ve sürdürdüğümüz kesintisiz eğitimlerle kadın
üreticilerimizin her zaman yanındayız. Amacımız
hem yerel kalkınmayı büyütmek hem de anneleri-
mizin o unuttuğumuz doğal tariflerini geleceğe ta-
şımaktır” diye konuştu. HABER MERKEZİ

Ege turizminde yeni rota sağlık
2 Egeli turizmciler bölge için "güneş kum deniz" turizminin
doygunluğa ulaştığını, bölge özellikleri ve olanaklarını dikkate
alarak, ‘sağlık ve esenlik turizmi'ni yeni rota olarak belirledik-
lerini açıkladılar. Bornova’da Altındağ Kültür Merkezi Yıldız
Kenter Salonu'nda, "Sağlık Bakanlığı Yeni Esenlik Yönetme-
liği ve Konaklama Sektöründe Yeni Fırsatlar"  başlıklı pa-
nelde konuşan Ege Turistik İşletmeler ve Konaklamalar
Birliği (ETİK) Başkanı, Türkiye Otelciler Federasyonu (TÜ-
ROFED) Başkan Yardımcısı Mehmet İşler, "Eylül ayında çık-
masını beklediğimiz yeni yönetmelikle kendimize fırsat
yaratabilir, Ege'nin ihmal edilmişliğini bertaraf  edebilir, Tür-
kiye'nin 2030’daki 100 milyon turist hedefine bölgesel barajla-

rımızı kırarak destek olabiliriz" dedi.İşler, " Türkiye turizmi,
2002’den bugüne çift haneli büyüdü. Son beş yılda dünyada
8.’likten 4.  sıraya turizmi çeşitlendirerek geldik. Kum Deniz
Güneş'i kullandık ama doyma noktasına geldi. Farklı çıkış ge-
rekli. Hedef  100 milyon turist 100 milyar dolar girdi. Sağlık
turizmiyle başarabiliriz. Bu yönetmelik, sağlık personeli ve
merkezleri ile beraber çalışmanın, yasa ve mevzuatlarla ta-
mamlanmış halini getirecektir. Sağlık turizminin en önemli
öğesi gelir seviyesi yüksek kişilere hitap etmesidir. Avrupa'nın
yaşlı 3. kuşakları ve devletleri onlara destek veriyor. Sloganları
"sağlıklı yaşlanmak". İzmir'in kaderi gibi görünen 2,5 milyon
turist çıpasını aşacağız” diye konuştu. HABER MERKEZİ

Yaşar Üniversitesi çatısı altında bulu-
şan Dr. Serpil Urhan ve Gülay İvginli,
eğitimin, öğrenmenin ve hayallerin pe-
şinden koşmanın yaşının olmadığını ka-
nıtladı. Biri tıp dünyasındaki
tecrübesini hukukla taçlandırarak sağlık
hukukuna adım atmaya hazırlanırken,
diğeri turizm sektöründe daha büyük
başarılar elde etmek için kollarını sı-
vadı. Ege Üniversitesi Tıp Fakülte-
si’nden 1997’de mezun olan ve
pratisyen hekim, iş yeri hekimliği ve ilk
yardım eğitmenliği yapan Dr. Serpil
Urhan, Turgutlu Devlet Hastanesi’nde
görev yapıyor. Hekimliğin ardından
bambaşka bir başarı hikayesine imza
atan Urhan, üniversite sınavına hazırla-
nan kızını motive etmek için onunla
birlikte ders çalışmaya başladı. O yıl-
larda yitirdiği emekli baş komiser baba-
sının yarım kalan hukuk okuma
hayalini gerçekleştirerek 2021’de Yaşar
Üniversitesi Hukuk Fakültesi’ni ka-
zandı. Başarılı tıp doktoru, kep atarak
mezuniyet coşkusu yaşadı. 

Yeniden üniversite öğrencisi olmanın
kendisine farklı bakış açısı kazandırdı-
ğını söyleyen Dr. Serpil Urhan, deneyi-
mini şu sözlerle anlattı: “Gençlerle aynı
ortamda olmak kıymetliydi. Sadece
diploma değil, bakış açısı da kazan-
dırdı. Nöbet düzenimi ders programına
göre ayarladım. Yorgunluğumu ders-
lerde unuttum. Hekimlikten emekli
olup, sağlık hukuku alanında çalışmak
istiyorum.” 

İzmir’de liseden mezun olduktan
sonra iş hayatına atılan, anne olduktan
sonra çalışmaya ara veren 47 yaşındaki
Gülay İvginli yarım kalan eğitimini
muhteşem bir başarıyla taçlandırdı.
Üniversite özlemini dindirmek için
önce İngilizce kursuna yazılan, ardın-
dan çevresinin desteğiyle sınava giren,
17 yaşında oğlu olan İvginli, Yaşar Üni-
versitesi Meslek Yüksekokulu Turizm
ve Otel İşletmeciliği Programı’na yüzde

50 burslu yerleşti. Eğitim hayatındaki
başarısıyla bursunu yüzde 100’e çıka-
ran azimli anne, bölümünü ikincilikle
bitirme başarısı gösterdi.

İçinde ukde kalan üniversite haya-
line kavuştuğunu anlatan Gülay İvginli,
süreci şu sözlerle özetledi: "Üniversite
okumak hep aklımdaydı ama buna ayı-
racak zamanım yoktu. Kendime zaman
ayırabildiğim dönemde önce İngilizce
kursuna başladım. Ardından, açık öğre-

timden bir bölüm okuyarak üniversite
mezunu olmak istedim. Örgün öğretim
hiç aklımda yoktu ama içten içe en
büyük hayalimdi. İyi ki yapmışım. Eği-
timimi dört yıla tamamlamayı planlıyo-
rum ve bu yıl gireceğim DGS (Dikey
Geçiş Sınavı) için heyecanlıyım. En gü-
zeli oğlumun benimle gurur duydu-
ğunu ve bundan sonraki süreçte de
başarılı olacağıma inandığını söyle-
mesi." HABER MERKEZİ

Annelerin hayalleri
diploma ile gerçek oldu

Belgin Çoko, 56 yaşına kadar ev
hanımı olarak sürdürdüğü haya-
tında yeni bir dönüm noktasına
geldi. İzmir Büyükşehir Belediyesi
Meslek Fabrikası kurslarına katılan
Belgin Çoko, püf  noktalarını öğ-
rendiği hamur işi ve tatlı üretimi
sayesinde kendi işini kurarak üre-
tici pazarlarında satış yapmaya
başladı. 56 yaşında hayatı değişen
Çoko, tüm kadınlara Meslek Fabri-
kası kurslarına katılmayı önerdi.

Ev hanımı olarak başladığı ha-
yatında bir değişim arayan Belgin
Çoko, Meslek Fabrikası Osman-
gazi Kurs Merkezi’nde aldığı tatlı-
tuzlu kurabiye, mayalı ürünler,
geleneksel hamur işleri ve yılbaşı
ürünleri eğitimleriyle hem mesleki
becerilerini geliştirdi hem de yeni
bir gelir kapısı oluşturdu. Kursların
hayatını tamamen değiştirdiğini
söyleyen Çoko, artık “Bir Lokma
Lezzet” adıyla sosyal medya üze-
rinden satış yapıyor ve üretici pa-
zarlarında kendi ürettiği börek,
poğaça, mantı, sütlü ve şerbetli tat-
lılar, kurabiye çeşitleri, kete, meze
ve ev yemekleri yaparak ürünlerini

tüketicilerle buluşturuyor.
Artık iş sahibi olduğunu belirten

Belgin Çoko, “Ürünlerin yapı-
mında püf  noktaları öğrenmek için
Meslek Fabrikası’nda çeşitli kurs-
lara gittim ve bu eğitimlerden çok
memnun kaldım. Meslek sahibi
olup, aktif  çalışma hayatına katıl-
mak isteyen kadınlara Meslek Fab-
rikası kurslarını öneriyorum. Ben
evde oturuyordum, bir şey yapmı-
yordum. Bu kurslar benim için ak-
tivite de oldu. Eğer Meslek
Fabrikası’na gitmeseydim üretici
pazarlarında ürün satabilir hale ge-
lemezdim. Şu anda evimde su bö-
reği, baklava, börek, sarma gibi
ürünler yapıp üretici pazarlarında
satış yapıyorum. Kendi işimi yapa-
rak kendi paramı kazanıyorum ve
bu durum bana özgüven kazan-
dırdı. Bana özgüven geldi. İnsanlar
artık konuşmalarımdan, davranış-
larımdan, duruşumdan bunu anlı-
yorlar. Bana ‘eski halin gitmiş’
diyorlar. Bu süreç beni çok değiş-
tirdi. Ben de çevrem de bu durum-
dan çok memnun” dedi. 
HABER MERKEZİ
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Yaşar Üniversitesi’nde iki annenin ilham veren mezuniyet hikâyesi. 29 yıllık tıp doktoru Serpil
Urhan (solda), Hukuk Fakültesi’nden mezun olurken, eğitimine yıllar sonra yeniden başlayan
47 yaşındaki Gülay İvginli Turizm ve Otel İşletmeciliği Programı’nı ikincilikle tamamladı

Meslek Fabrikası ile hayatları değişti
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Türkiye Ziraat Odaları Birliği
(TZOB) Genel Başkanı Bayraktar,
2026 yılının ilk 6 ayında meydana
gelen doğal afetlerin tarımsal üretim
üzerindeki etkilerine ilişkin açıklama
yaptı. Son yıllarda dünyada ve Türki-
ye'de doğal afetlerin sayısının, şidde-
tinin artığına dikkati çeken Bayraktar,
"Gıda ve Tarım Örgütü’nün rapo-
runa göre, doğal afetlerin tarım sek-
törüne verdiği yıllık ortalama zarar
90’lı yıllarda 64 milyar dolar iken son
yıllarda 144 milyar dolara yükseldi.
1991-2023 arasında doğal afetlerin
tarıma verdiği toplam zarar 3,26 tril-
yon dolardır. 30 yılda 4,6 milyar ton
tahıl, 2,8 milyar ton meyve ve sebze,
900 milyon ton et ve süt ürünü doğal
afetler sebebiyle zarar gördü" dedi.

"AFETLERİN ETKİSİ ARTIYOR"

Afetlerin tarıma verdiği zararın
herkesi ilgilendirdiğini, 2025 ve
2026’da çok sayıda afet yaşandığını
belirten Bayraktar, Türkiye’de yaşa-
nan afetler ve etkilerine ilişkin şöyle
konuştu; "Afetlerin yaşandığı 70’ten
fazla ilimize giderek mağdur üretici-
lerimizle yan yana geldim, yaşanan
zararı gördüm. 2026’nın 6 ayında sel
su baskınları, aşırı yağışlar, dolu, fır-
tına, don, aşırı kar yağışı, hortum ve
heyelan afetleri tarımsal üretime za-
rarlar verdi. Türkiye genelinde 900
bin dekar alan bu afetlerden zarar
gördü. Bu yıl sel ve su baskınları, çift-

çilerimizin üretim faaliyetlerini olum-
suz yönde etkiledi. Zarar gören ala-
nın yarısı sel ve su baskınlarına
maruz kaldı. 2026’nın 6 ayında 28
ilde sel su baskını, 22 ilde don, 14
ilde aşırı yağış, 14 ilde dolu, 9 ilde fır-
tına, 9 ilde aşırı kar, 6 ilde heyelan ve
yine 6 ilde hortum görüldü. Afetlerin
şiddeti ve tarımsal üretim üzerindeki
baskısı her yıl artıyor. Afetler sadece
ürün kaybına neden olmuyor, üretici-
lerimizin yıl boyu yaptığı tohum,

gübre, ilaç, mazot ve işçilik gibi har-
camaların boşa gitmesine yol açıyor.
2025-2026 sezonu ülke geneli için
bereketli olacak görünüyor. Fakat
doğal afetler sebebiyle ürününü kay-
beden üreticilerimiz için böyle olma-
yacaktır." Çiftçilerin tarım sigortası
yaptırması gerektiğini, tarım sigortası
yaptıran çiftçilerin oranının Tür-
kiye’de çok düşük olduğunu söyleyen
Bayraktar, şunları kaydetti: "Bunun
en önemli sebebi de devlet desteği ol-

masına rağmen sigorta primlerinin
çiftçi gelirlerine göre yüksek olması.
Sigortası olanların zararı karşılana-
caktır. Sigortası olmayan üreticileri-
miz afetlerden ciddi oranda zarar
gördü. Hem geçtiğimiz yıl hem de bu
yıl durmak bilmeden afetlerle uğra-
şan çiftçilerimizin yanında olunmalı
ve nakit yardım yapılmalıdır. Ziraat
Bankası ve Tarım Kredi Kooperatif-
leri’ne olan borçları yapılandırılmalı-
dır." HABER MERKEZİ

Özel güvenlik sektörü
aynı gün işe giriş istiyor
2 26-30 Haziran Özel Güvenlik Haftası kapsa-
mında açıklamalarda bulunan TOBB Özel Gü-
venlik Hizmetleri Meclis Başkanı ve İzmir
Ticaret Odası Yönetim Kurulu Üyesi Serdar
Gökhan Arıkan, özel güvenlik sektörünün tek-
nolojik altyapısı, eğitim vizyonu ve kamu güven-
liğine sunduğu destekleyici rolüyle stratejik bir
noktaya ulaştığını ifade etti. Arıkan şöyle devam
etti: “Gece gündüz görev yapan özel güvenlik
görevlilerimiz, sadece görev alanlarını koruyan
personeller değil, kamu güvenliğini destekleyen,
genel kolluk kuvvetlerimizin sahadaki destek un-
surlarından biri oldu. İçişleri Bakanlığı Emniyet
Genel Müdürlüğü Özel Güvenlik Denetleme
Başkanlığı’nın hayata geçirdiği KAAN uygula-
ması ile özel güvenlik görevlilerimiz ve genel kol-
luk kuvvetlerimiz arasındaki iletişim ve
koordinasyon güçlendirilmiş, olaylara hızlı mü-
dahale, etkin bilgi paylaşımı, kamu güvenliğine
katkının artırılması için çok önemli kazanımlar
elde edilmiştir. İçişleri Bakanlığı Emniyet Genel
Müdürlüğü Özel Güvenlik Denetleme Başkan-
lığı ÖZGE Projesi kapsamında 6 farklı branşta
verilecek uzmanlık eğitimleriyle özel güvenlik
görevlilerimizin mesleki bilgi, beceri ve yetkinlik-
leri artırılacaktır. Bu önemli adımlar, özel güven-
lik görevlisi olmanın artık çok daha nitelikli,
uzmanlık gerektiren ve geleceği olan önemli bir
meslek haline geldiğinin en güçlü göstergesidir.”

GÜVENİLİN ALTYAPI

Özel güvenlik görevlilerinin çalışmalarının
ÖGNET sistemi üzerinden kayıt altına alındı-
ğını vurgulayan Arıkan, “Bilgiler kolluk kuvvet-
lerimiz ve ilgili kamu kurumlarımız tarafından
takip edilebiliyor, geriye dönük değiştirilmesi
veya müdahale edilmesi mümkün olmayan
güçlü ve güvenilir dijital altyapı sunmaktadır.
Güçlü şekilde kayıt altında olan, denetlenen, di-
jitalleşen, eğitim standartları yükselen ve kamu
güvenliğiyle entegre çalışan özel güvenlik sektö-
rümüzün, 7 gün 24 saat kesintisiz hizmet veren
yapısı nedeniyle aynı gün işe giriş imkânına
sahip olması büyük önem taşımaktadır. Düzen-
leme sektörümüz için yalnızca kolaylık değil;
hizmetin sürekliliği, kamu güvenliğine verilen
desteğin kesintisiz sürdürülmesi, operasyonel ih-
tiyaçların karşılanması adına kritik gerekliliktir”
dedi. Arıkan sözlerine şöyle devam etti: “TOBB
Başkanımız Rifat Hisarcıklıoğlu ve İzmir Ticaret
Odası Yönetim Kurulu Başkanımız Sayın Mah-
mut Özgener’in destekleriyle Çalışma ve Sosyal
Güvenlik Bakanlığımızdan, özel güvenlik sektö-
rümüz açısından önemli olan aynı gün işe giriş
düzenlemesinin hayata geçirilmesini talep ediyo-
ruz.” HABER MERKEZİ

8 yıldır Ege Bölgesi’nin ihracat
şampiyonu olan Ege Demir ve Demir-
dışı Metaller İhracatçıları Birliği, TİM
İlk 1000 İhracatçı Listesine 28 fir-
mayla girdi. 28 firmanın 2025’te Tür-
kiye ihracatına katkısı 5,1 milyar
dolara ulaştı. EİB Koordinatör Baş-
kan Yardımcısı ve Ege Demir ve De-
mirdışı Metaller İhracatçıları Birliği
Yönetim Kurulu Başkanı Fatih Uysal,
pek çok sektöre ürün tedarik ettiklerini
belirterek, ihracat şampiyonları liste-
sinde 28 firmayla yer almanın mutlu-
luğunu yaşadıklarını, Türkiye’nin 500
Büyük Sanayi Kuruluşu arasında 20
üyelerinin yer aldığını, 401 milyar 310
milyon TL’lik üretimden satış raka-

mına ulaştıklarını dile getirdi. 
Üretimin %70'inin elektrik ark

ocaklı tesislerde büyük ölçüde hurda
kullanılarak gerçekleştiğini, dünyanın
önde gelen düşük karbonlu çelik üreti-
cileri arasında yer aldıklarını vurgula-
yan Uysal “AB'nde uygulanan Sınırda
Karbon Düzenleme Mekanizması'na
uyum sağlamada Çin ve diğer rakip
ülkelerimize göre önemli avantaja sa-
hibiz. Bu avantajın Avrupa Birliği'nin
ticaret politikalarına yansıması ha-
linde, üretim ve ihracatımız ivme ka-
zanacak " diye konuştu.

Ege Demir ve Demirdışı Metaller
İhracatçıları Birliği’nin ihracat birin-
cisi olan Başak Metal Tic. ve San.

A.Ş. geçen yıl ihracatını yüzde 18’lik
artışla 690,2 milyon dolara çıkararak
TİM İlk 1000 İhracatçı Listesi’nde 5
basamak yükselerek 36. sıraya adını
yazdırdı, Türkiye ikinciliğini de sağ-
lamlaştırdı. Petkim Petrokimya Hol-
ding A.Ş. 460,2 milyon dolarlık
ihracatla genel sıralamada 53. sıraya
adını yazdırdı. İzmir Demir Çelik Sa-
nayi A.Ş. listede 20 sıralık yükselişle
107. basamağın yeni sahibi oldu.
KCR Dış Ticaret A.Ş. en yüksek ihra-
cat artışına imza atan firma oldu ve
listede 120. Sırada yer aldı. Maxion
İnci Jant Sanayi ve Ticaret A.Ş. 228,5
milyon dolarlık ihracatla 138. sıraya
adını yazdırdı. Ege’nin sanayi devleri

arasında yer alan Kardemir Dış Tica-
ret A.Ş. 190 milyon dolarlık ihracatla
159. Sırada temsil edildi. Bağlantı ele-
manları sektöründe Türkiye’nin ihra-
cat lideri Norm Cıvata Sanayi ve
Ticaret A.Ş. 182,7 milyon dolar döviz
kazandırırken, bağlantı elemanlarında
TİM İlk 1000 Listesine giren tek ihra-
catçı oldu.  

Merkezi İstanbul ama İzmir’de üre-
tim tesisleri olan Habaş Sınai ve Tıbbi
Gazlar İstihsal Endüstrisi A.Ş. 2025’te
1 milyar 212 milyon dolarlık ihracatla
çelik sektörünün ihracat şampiyonluk-
ları arasında. Firma, Türkiye gene-
linde de en çok ihracat yapan 21.
firma oldu. HABER MERKEZİ

Ege Bölgesi’nin ihracat şampiyonu demir ve demirdışı metaller sektörü TİM listesinde 28 firmayla
yerini aldı. Listedeki Egeli demir ve demirdışı metaller ihracatçılarının 2025 ihracatı 5 milyar doları aştı 

Egeli çelik ihracatçıları
28 firmayla TİM listesinde
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Afetzede çiftçi destek bekliyor

2 İzmir’in Yeşil OSB belgeli üretim üssü Pancar
Organize Sanayi Bölgesi, ikinci olağan genel kurul
toplantısını gerçekleştirdi. Müteşebbis Heyet ve
Yönetim ile Denetim Kurullarının belirlendiği
genel kurula tek liste halinde girilirken mevcut Baş-
kan Mahmut Ünlüsoy’un listesi, oy birliği ile dört
yıl için yeniden göreve seçildi. Mahmut Ünlüsoy,
üretimde bölgenin kalite seviyesini ve sürdürülebi-
lirliğini artırdıklarını söyledi. Ünlüsoy, “Bölgemizin
temel konuları arasında yer alan elektrik ve doğal
gaz altyapısı, temiz su tedariki, Yeşil OSB standart-
larına ulaşmamızı sağlayan atık su arıtma tesisimiz
ve arazi GES santralimiz, bölgemize ve çevremiz-
deki konut ve üretim alanlarına hizmet veren mo-
dern itfaiye istasyonumuz ve jandarma
karakolumuz gibi atılımları hayata geçirdik. İzmir-
Aydın otoyolu Pancar OSB kavşağı projesinde son
noktaya gelindi” ifadesini kullandı. Pancar OSB
Müteşebbis Heyet Başkanlığına Torbalı Ticaret
Odası Başkanı Abdulvahap Olgun yeniden seçildi.
Mahmut Ünlüsoy başkanlığındaki yönetim kuru-
lunda ise Güner Galipoğlu, Ali Gevşek, Abdulva-
hap Olgun ve Cengiz Ünerdem yer aldı. Denetim
kurulu üyeliklerine ise Şener Gençer ve Mustafa
Kemal Yapan seçildi. HABER MERKEZİ

Pancar Organize’de 
Ünlüsoy güven tazeledi



Askıda dondurma 
ile yemeyen kalmasın
2 Burhaniye ilçesinde, Ören esnaf-
larından Adem Teslim, önceki yıl
başlattığı Askıda dondurma uygula-
masını bu yıl da devam ettiriyor. Bu
yazda uygulamayı başlatan Teslim,
uygulamanın geçtiğimiz yıllarda da
büyük ilgi gördüğünü söyledi. Bur-
haniye Ören Meydanında don-
durma satışı yapan Adem Teslim,
herkesin dondurma yemesini iste-
diklerini söyledi. Geçtiğimiz yıl-
larda yüzlerce vatandaşa ücretsiz
dondurma sağladıklarını kaydeden
Teslim, uygulamayı devam ettire-
ceklerini söyledi. Uygulamanın
yoğun ilgi gördüğünü kaydeden
Adem Teslim, "3 sene önce başlattı-
ğımız askıda dondurmayı üçüncü
yılda da devam ettiriyoruz. 3 yıl
önce bir annenin çocuğunu karşı
kaldırımdan geçirmesinden etkilen-
dim. Öyle başladım. Devam ediyo-
ruz. Çok ilgi var. Geçen yıl 70 tane
elimizde kaldı. 70'in üstüne ilave
edip 170 tane olarak ihtiyaç sahip-
lerine dağıttık. 100 tane dondurma
ile biz de firma olarak bu yıl baş-
langıç yaptık. Devam ediyor. İnsan-
lar dondurmasız kalmasın.
Dondurma yemedik demesin
kimse. Askıya bırakılsın bırakılma-
sın insanlar gelsin. Askıda olmasa
da firma olaraktan biz herkesi don-
durmasız bırakmayacağız. Herkes
dondurma yesin. Göğsünü gerek
gere gelebilir herkes. Teşekkür ede-
rim" diye konuştu. İHA

2 Kamu Emekçileri Sendikaları Kon-
federasyonu (KESK) üyeleri, açıklanan
enflasyon rakamlarına tepki göstererek
kamu emekçileri ve tüm çalışanlar için
acil ek zam talebinde bulundu. "TÜİK
rakamları yalan, yoksulluk gerçek. Ma-
aşlarımız buharlaştı, geçinemiyoruz. İn-
sanca yaşam için acil ek zam istiyoruz"
pankartı açılan açıklamada, Türkiye
İstatistik Kurumu'nun (TÜİK) açıkla-
dığı enflasyon verilerinin hayatın ger-
çeklerini yansıtmadığı savunuldu.
KESK Dönem Sözcüsü Nurgül Bay-
rak, kamu emekçilerinin ve emeklilerin
maaşlarının eridiğini belirterek,
KESK'in iki haftadır "Geçinemiyoruz,
acil ek zam istiyoruz" sloganıyla imza
kampanyası yürüttüğünü söyledi. Top-
lanan imzaları Çalışma ve Sosyal Gü-
venlik Bakanlığı'na teslim etmeyi
planladıklarını, Ankara'da gerçekleştiri-
lecek NATO Zirvesi gerekçe gösterile-
rek getirilen yasaklar nedeniyle bunun
gerçekleştirilemediğini ifade etti. Bay-
rak, "Asgari ücretliye, emekçiye ve
emekliye kaynak bulunmadığı söylenir-
ken milyarlarca lira NATO Zirvesi için
harcanıyor" dedi.

ALIM GÜCÜ VURGUSU

Ekonomiye ilişkin değerlendirmeler
yapan Bayrak, hükümetin yıllardır en-
flasyon hedeflerini gerçekçi olmayan
rakamlarla belirlediğini, maaş artışları-
nın bu hedefler doğrultusunda yapıldı-
ğını öne sürdü. TÜİK'in açıkladığı
verilerin çarşı, pazar ve mutfaktaki ger-
çek hayat pahalılığını yansıtmadığını
savunan Bayrak, uygulanan ekonomi
politikalarının çalışanları daha yoksul-
laştırdığını ifade etti.
"Üç yıldır uygulanan ekonomi progra-
mıyla sermayeye teşvik üstüne teşvik
verildiğini, buna karşılık emekçilerin
ücretlerinin baskılandığını" söyleyen
Bayrak, ücretlerin düşmesine rağmen
enflasyonun gerilemediğini dile getirdi.
Bayrak, gelinen noktada açlık sınırının
40 bin liraya, yoksulluk sınırının 120
bin liraya ulaştığını belirterek, en düşük
emekli maaşının açlık sınırının yarısına
düştüğünü, asgari ücretin ise açlık sını-
rının 12 bin lira altında kaldığını söy-
ledi. Kamu emekçilerinin maaşlarının
hızla eridiğini ifade eden Bayrak, kira
artışları nedeniyle yapılan maaş zamla-
rının kısa sürede etkisini kaybettiğini
belirtti. 60 bin lira maaş alan ve maaşı-
nın yarısını kiraya veren kamu emekçi-
sinin temmuz ayında maaşına gelen
zammın tamamının kira artışına gide-
ceğini savunan Bayrak, çalışanların
alım gücünün her geçen gün azaldığını
dile getirdi.

GÜÇLERİMİZİ BİRLEŞTİRELİM

Mevcut toplu sözleşmenin geçerliliğini
yitirdiğini öne süren Bayrak, şunları
kaydetti: "Temmuz maaşlarına ek
yüzde 35 zam yapılmasını, seyyanen
ödenek başta olmak üzere tüm ek öde-
melerin taban aylığa yansıtılmasını ve
grevli toplu pazarlık hakkının önündeki
engellerin kaldırılarak sendikal hakların
evrensel normlara uygun hale getiril-
mesini istiyoruz. Çağrımız yalnızca
kamu emekçilerine değil, asgari ücretli-
lerden emeklilere, kamu ve özel sektör
çalışanlarına kadar tüm emekçilere yö-
neliktir. Hepimizi sefalette eşitlemeyi
hedefleyenlere artık yeter demenin
vakti çoktan gelmiştir. Gelin sesimizi ve
gücümüzü birleştirelim. Birleşe birleşe
kazanacağız." HABER MERKEZİ

Denizli Stratejik Araştırmalar
Merkezi (DESAM) Yönetim Kurulu
Başkanı Gürkan Avcı, yüzde 32,11
oranında açıklanan haziran ayı en-
flasyon verileri baz alınarak yüzde
13 ila 17 oranlarında açıklanan
emekli maaş zamlarını sert dille eleş-
tirdi, hükümetin emeklilere reva gör-
düğü artışları "açık ve aleni bir
aşağılama ve aldatma" olarak nite-
lendirdi. Avcı, açıklamasında şunları
kaydetti: "Haziran enflasyonu açık-
landı ve emeklilerimize büyük ihanet
ve adaletsizlik reva görüldü. SSK,
BAĞ-KUR ve Memur emeklilerimiz
yıllarca bu ülkenin kalkınması için
alın teri dökmüş, primlerini ödemiş,
bu devlete sadakatle hizmet etmiş in-
sanlar yok sayılmaktadır. Bu tablo,
iktidarın sadece ekonomik başarısız-
lığı değil, aynı zamanda vicdani
çöküş ve sosyal faciadır. Market raf-
larında uçan fiyatlar karşısında
emekli maaşlarına yapılacak bu
komik artış, adeta 'siz geçinmeye ça-
lışın, biz sefayı sürelim' denilerek
milletin yüzüne vurulmuş aymazca
bir tokattır."

Emeklilerin faturalarını ödemede,
zorunlu temel ihtiyaçlarını karşıla-
makta zorlandığını vurgulayan Avcı,
"Bir tarafta israf, şatafat, diğer ta-
rafta emeklinin mutfağındaki yan-
gın. Bu ne vicdana sığar ne de

adalete. Enflasyonun gerçek sebep-
leri gizlenerek, TÜİK rakamlarıyla
emekliye 'sözde zam' yapmak açık
aldatmacadır. Ülkeyi yönetenler
kendi harcamalarını ve israfı kısamı-
yorsa, emekliye 'tasarruf' çağrısı yap-
mak ikiyüzlülüktür" dedi.

İktidarıyla muhalefetiyle siyasetçi-
lerin emekliler konusunda gayri sa-
mimi ve ikircikli davrandığını,
emeklileri oy deposu olarak kullan-
dıklarını kaydeden Avcı, çözüm eleş-
tirilerini sıraladı: "Enflasyon

hesabında şeffaflık sağlanmalı, ba-
ğımsız kurumlar devreye girmelidir.
Emekli maaşları gerçek enflasyon ve
yaşam maliyeti endeksine göre belir-
lenmelidir. Kamuda israfın önüne
geçilmeli, lüks, gösteriş harcamaları
kesilmelidir. Emekli, dul ve yetim ay-
lıkları asgari yaşam standardının al-
tına düşürülmemelidir. Üretim,
istihdam ve adil gelir dağılımı odaklı
ekonomik program uygulanmalıdır."

Avcı, "Hükümetin açıkladığı
utanç verici zam oranları, matem

ilanıdır. Bu rakamlar, emekliyi yok
saymanın, yok etmenin resmidir.
Emekli maaşına reva görülen artış,
emeklilerin onuruna vurulmuş ağır
tokattır! Ey iktidar! Siz hangi vic-
danla, yüzle emekliye 'al bu kadar ve
yetin' diyebiliyorsunuz? Etin, peyni-
rin, ekmeğin, yağın fiyatı uçarken,
emekliye verilen zam, adeta alay et-
mektir! Emekliye enflasyonun al-
tında zam, emekliye sadaka değildir,
açık bir zulümdür!" 
HABER MERKEZİ

‘Emekliler yoksulluktan, 
iktidar zenginlikten kırılıyor’

Hürriyetçi Sendikalar Konfederas-
yonu (Hür-Sen), memur ve memur
emeklilerinin yılın ikinci altı ayı için ala-
cağı zam oranını eleştirerek, en düşük
memur maaşı ile yoksulluk sınırı arasın-
daki makasın 46 bin liraya ulaştığını açık-
ladı. Hür-Sen Genel Başkanı Levent
Kuruoğlu, haziran ayı enflasyon rakam-
larının açıklanmasıyla birlikte memur ve
memur emeklilerinin Temmuz ayında
alacağı maaş artışının netleştiğini belirte-
rek, “Buna göre kamu görevlileri ve
emeklileri, enflasyon farkı ve toplu söz-
leşme artışıyla birlikte yalnızca yüzde
13,52 oranında maaş artışı alacak. Altı
aylık resmi enflasyon yüzde 17,76 olarak
açıklanırken, memur maaşlarına yapıla-
cak artışın yüzde 13,52'de kalması, kamu
çalışanlarının daha yılın ilk yarısında en-
flasyonun yaklaşık 4 puan gerisinde bıra-

kıldığının resmi itirafıdır. En düşük
memur maaşının 70 bin 224 liraya çıka-
cağı öngörülüyor. Türkiye'de Mayıs 2026
itibarıyla açıklanan 116 bin 478 liralık
yoksulluk sınırı, memur maaşlarının
hangi noktada olduğunu açıkça göster-
mektedir” diye konuştu.

“En düşük memur maaşı ile yoksulluk
sınırı arasında 46 bin lirayı aşan devasa
bir fark bulunmaktadır” diyen Kuruoğlu,
şöyle devam etti; “Üstelik açıklanan resmi
veriler de toplumun hissettiği hayat paha-
lılığıyla örtüşmemektedir. Haziran ayında
TÜİK aylık enflasyonu yüzde 0,99 olarak
açıklarken, aynı dönemde ENAG yüzde
1,94 enflasyon hesaplamıştır. Memur ma-
aşları artık rakamlarda artıyor gibi gö-
rünse de gerçekte sürekli küçülmektedir.
Çünkü maaş artışları, daha cebe girme-
den temel tüketim ürünlerine, kiralara,

ulaşıma ve enerji giderlerine yapılan
zamlarla erimektedir. Bugün kamu çalı-
şanı maaşını aldığı gün değil, maaşı hesa-
bına yatmadan önce fakirleşmektedir.
Kamu çalışanlarının maaşları gerçek ha-
yatın maliyetine göre yeniden düzenlen-
meli, enflasyon farkı oluşmasını bekleyen
değil, çalışanını enflasyona ezdirmeyen,
aylık enflasyon hesabına dayanan bir
ücret politikası hayata geçirilmelidir. Aksi
halde her açıklanan enflasyon verisi me-
murlar için yeni bir yoksullaşma belgesi
olmaya devam edecektir. Artık kamu çalı-
şanlarının sabrı tükenmiştir. Emeğin de-
ğersizleştirildiği, alın terinin her geçen
gün biraz daha ucuzlatıldığı bu anlayış-
tan vazgeçilmelidir. Memur ülkenin yü-
künü taşırken yoksulluğun yükünü
taşımaya mahkum edilemez.” 
HABER MERKEZİ

Yoksulluk sınırı 46 bin lirayı aştı
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TÜİK’in açıkladığı haziran ayı enflasyon oranı ve buna bağlı belirlenen emekli
maaşı zam oranları hakkında açıklama yapan DESAM Başkanı Gürkan Avcı,
bu artışları ‘açık ve aleni bir aşağılama ve aldatma’ olarak nitelendirdi



İzmir Büyükşehir Belediyesi’nin şehit
aileleri, gaziler ve aileleri için düzenlediği
geziye 200'ü aşkın kişi katıldı. Katılımcılar
Ödemiş'in tarihi ve doğal güzelliklerini
görme fırsatı buldu. Birgi ziyaretinin ar-
dından Gölcük'e geçen kafile, Gölpark'taki
piknikte İzmir Büyükşehir Belediye Baş-
kanı Dr. Cemil Tugay, Ödemiş Belediye
Başkanı Mustafa Turan ve Kiraz Belediye
Başkanı Nasuh Coşkun ile buluştu. 

Piknikte konuşma yapan Başkan
Tugay, "Ben de gazi çocuğuyum ve baba-
mızı kaybettik. Ne yaparsak yapalım hak-
kınız ödenmez. Bundan daha üst mertebe,
daha büyük fedakârlık yok. Kıymetlisiniz.
Küçük Menderes bölgesi ve etrafındaki
dağlar, kahraman efelerin yerleridir. Kur-
tuluş Savaşı sırasında işgalci düşmana
karşı dağlarda yiğitçe mücadele etmiş efe-
lerin ruhlarının gezdiği yerdeyiz" dedi. 

İzmir'in her köşesinin tarihi ve doğal
güzelliklerle dolu olduğunu ve bütün İz-
mirlilerin görmesi gerektiğini kaydeden
Başkan Tugay, "Belediye olarak elimizden

geldiğince öncelikli yurttaşlarımıza bura-
ları tanıma fırsatı sağlamaya çalışıyoruz.
Benim gözümde en öncelikli insanlarsınız.
Çocuklarımız, kadınlarımız, yaşlılarımız
için de elimizden geleni yapıyoruz, yap-
maya devam edeceğiz. Uğruna can veril-
miş bu vatanın her köşesinin ne kadar
güzel ve ne değerli olduğunun anlaşılma-
sını istiyorum. Özellikle gençlerimiz ve ço-
cuklarımız tarafından... Dünyanın en
güzel ülkelerinden birinde ve en güzel şe-
hirlerden birinde yaşıyoruz. Biz ülkemizin
değerini bilen insanlarız. Bu güzel ülkenin
asil insanları her şeyin iyisini, en güzelini
hak ediyor. Bana verilmiş olan belediye
başkanlığı görevim boyunca bunun gere-
ğini yerine getirmek için elimden gelen
her şeyi yapmaya devam edeceğim" diye
konuştu. Kayıtsız şartsız ellerinden gelenin
en iyisini yapmak için çalıştıklarını ifade
eden Başkan Tugay, şunları söyledi; "Hiz-
met etmekten başka hırsı, hevesi olmayan
bir insan olduğuma inanmanızı isterim.
Sadece güzel ortamda, kiraz ağaçlarının

altında sizlerle olmanın mutluluk ve key-
fini yaşıyorum. Bunu çoğaltıp geleceğe yü-
rüyelim. Türkiye dünyanın en büyük, en
güzel, en gelişmiş ülkesi olmalı. İyilik do-
ğacaksa bu topraklardan doğacak ve yayı-
lacaksa bu topraklardan yayılacak.
Kendimize inanmalıyız. Yere düşen gari-
ban gördüğümüzde koluna girmeli, ayağa
kaldırmalıyız. 'Merak etme kardeşim, biz

buradayız. Ne kadar sıkıntın olursa olsun
yalnız değilsin. Elinden tutacak, yanında
duracak çok sayıda insan var bu ülkede'
diye söyleyebilmeliyiz. Gereğini yerine ge-
tirebilmeliyiz. Ne zaman yalnız kalsam, sı-
kılsam bu ülkenin güzel bir insanı geldi ve
elimden tuttu. Sahip olduğumuz asalete,
güzelliğe, iyiliğe bakalım. Sizlerle gurur
duyuyorum." HABER MERKEZİ

2 Buca Belediyesi, ilçenin dört bir yanına yer-
leştirdiği geri dönüşüm kumbaralarıyla sıfır atık
seferberliği başlattı. Vatandaşlar tarafından ev
ve iş yerlerinde ayrıştırılarak kumbaralara bıra-
kılan plastik, cam, metal ve kâğıt atıklar, anlaş-
malı bulunan lisanslı geri dönüşüm tesisi
aracılığıyla doğaya ve ekonomiye yeniden ka-
zandırılıyor. Buca Belediyesi, sürdürülebilir bir
çevre ve temiz bir gelecek hedefiyle sıfır atık ça-
lışmalarına hız kesmeden devam ediyor. İklim
Değişikliği ve Sıfır Atık Müdürlüğünce yürütü-
len çalışmalar kapsamında, ilçe genelinde va-

tandaşların geri dönüşüm kutularına attığı plas-
tik, cam, metal ve kâğıt gibi atıklar, belediyenin
uzman ekipleri tarafından titizlikle kontrol edili-
yor. Türlerine göre ayrıştırılan atıklar, lisanslı
geri dönüşüm tesislerine gönderilmek üzere ha-
zırlanıyor. Bu sayede hem doğal kaynaklar ko-
runuyor hem de çöp miktarı minimuma
indirilerek daha temiz bir Buca hedefleniyor.
Buca Belediye Başkan Vekili Hüseyin Benzer,
tüm vatandaşlara bu çevre hareketine destek ol-
maları yönünde çağrıda bulunarak şöyle ko-
nuştu: “Doğayı korumak ve çöp miktarını

azaltmak adına attığımız her adım, yarınları-
mıza bırakacağımız en değerli yatırımdır. Atık-
larınızı çöpe değil, kaynağında ayırarak geri
dönüşüm kutularımıza bırakın. Hep birlikte do-
ğaya nefes, geleceğe umut olalım.” Vatandaşla-
rın bu döngüye kolayca katılabilmesi için Buca
Belediyesi, ilçenin pek çok noktasına plastik,
cam, kâğıt ve metal atıklar için özel geri dönü-
şüm kutuları yerleştirdi. Bucalılar, evlerinde
veya iş yerlerinde ayırdıkları atıkları bu nokta-
lara bırakarak temiz çevre seferberliğine doğru-
dan katkı sunabiliyor. HABER MERKEZİ

2 Narlıdere Belediyesi, temizlik hizmet-
lerinin kalitesini artırmak ve ilçede daha
etkin bir çevre temizliği sağlamak ama-
cıyla araç filosunu güçlendirmeye devam
ediyor. Bu kapsamda belediyenin hizmet
filosuna kazandırılan, fil olarak da bili-
nen 6 adet akülü süpürge makinesi ile
çok fonksiyonlu çöp toplama taşıyıcısı,
Narlıdere sokaklarında hizmet vermeye
başladı. Yerli üretim olan akülü süpürge
makineleri, çevre dostu teknolojileri sa-
yesinde hava kirliliğini sıfıra indirirken,
sessiz çalışma özelliğiyle de dikkat çeki-
yor. 240 litre çöp haznesi ve uzun süreli
şarja sahip araçlar, iş gücü ve zaman ta-
sarrufu sağlıyor. Yapraklardan çekirdek
kabuklarına, sigara izmaritlerinden kâğıt
atıklarına kadar her türlü çöpü yüksek
emiş gücüyle ortadan kaldıran makina-
lar, toz çıkışını engelleyen filtre sistemiyle
çevreye zarar vermeden etkin bir temiz-
lik sağlıyor. Çok fonksiyonlu taşıyıcı araç
ise çöp toplama, yaprak üfleme ve yı-
kama işlemlerini tek araçta birleştirerek
temizlik ekiplerine önemli kolaylıklar
sağlıyor. Kullanıcı dostu tasarımı, çevreci
yapısı, ergonomik özellikleri ve farklı
ekipmanlarla uyumlu çalışma kapasite-
siyle dikkat çeken araç, kullanım koşulla-
rına bağlı olarak 30 ila 45 kilometre
menzil sunuyor. HABER MERKEZİ 

Balatçık'ın altyapısına 
350 milyonluk yatırım
2 Çiğli'nin hızla gelişen yerleşim alanı Balatçık
Mahallesi'nde, artan nüfus ve yapılaşmayla ortaya
çıkan altyapı ihtiyacını karşılamak için İzmir Bü-
yükşehir Belediyesi İZSU Genel Müdürlüğü'nün
başlattığı 350 milyon liralık yatırım sürüyor. 16 ki-
lometrelik yağmur suyu ve atık su hattını kapsayan
projede fiziki gerçekleşme oranı yüzde 37'ye ulaşır-
ken, 5 bin 825 metre yağmur suyu hattı ile 1 bin
208 metre atık su hattının imalatı tamamlandı. Bit-
tiğinde Balatçık, modern ve güçlü altyapıya kavu-
şacak. Projenin önemli etaplarından birini Atatürk
Organize Sanayi Deresi'nde yürütülen ıslah çalış-
maları oluşturuyor. Balatçık'ta inşa edilen yeni yağ-
mur suyu hatlarının deşarj edileceği dere yatağında
450 metrelik ıslah çalışması planlanıyor. İlk etapta
ise 72 metrelik bölüm tamamlandı. Çalışmaların
tamamlanmasıyla yağmur sularının daha güvenli
ve kontrollü şekilde taşınması sağlanacak.
Projenin kritik etaplarından olan Anadolu Cadde-
si'ndeki çalışmalar tamamlandı. Yoğun yağışlarda
su birikintilerinin oluştuğu ve kamuoyunda "Jan-
darma Bölgesi" olarak bilinen noktadaki düzenle-
meyle yüzey suları yağmur suyu hattına alınarak
Balatçık Deresi'ne yönlendirildi. Böylece bölgede
taşkın riskine neden olan önemli bir sorun daha
çözüme kavuşturuldu. HABER MERKEZİ

Kemeraltı esnafıyla bir araya gelerek
talepleri dinleyen ve yapılan çalışmaları
aktaran İzmir Büyükşehir Belediye Baş-
kanı Dr. Cemil Tugay, "Görev süremin
sonuna kadar Kemeraltı ile ilgili talep
edilen çalışmaları bitireceğiz. Bunu Buca
Metrosu için de Onat Tüneli için de
devam eden karayolları geçitleri için de
söylüyorum. Ben ne yaptığımı biliyorum.
Tertemiz bir belediye yönetiyoruz. Bir
gram lekesi yok, kimse bize bu konuda bir
tek laf  edemez. Tek derdimiz işimizi iyi
yapmak" dedi. Başkan Tugay, Çanka-
ya'daki katlı otopark konusuna ilişkin
"2020'deki depremden sonra otoparka

test yapılıyor. Depreme dayanıksız çıkıyor.
Yıkılsın mı güçlendirilsin mi tartışmaları
davalık oluyor. Yıkım kararı kesinleşiyor.
İnsanlar 'Bu otoparka ihtiyacımız var yık-
mayın' diyor. 'Yasal zorunluluk bir şey ya-
pamam' diyorum. Tapuya artık riskli yapı
diye tescil edilmiş. Yapmazsak suçlu hale
geliriz" dedi. Yapının mülkiyetinin yüzde
46,5'inin belediyeye, geri kalanının Vakıf-
lar Bölge Müdürlüğü ve Ziraat Banka-
sı'na ait olduğunu belirten Tugay, "Sanki
yüzde 100 sahibi belediye gibi davranılı-
yor. 'Soralım, soruşturalım, yıkılmaması
için yol bulalım' dedim. Vakıflar Bölge
Müdürü süre uzatım kararı için görüştü

ve 'Bir yıl içinde güçlendirme çalışması
yapın' diye karar verdiler. Arkadaşlarımız
uğraştı ve 'burada güçlendirme yapıla-
maz' sonucuna vardılar. 1. derece arkeo-
lojik sit alanıydı, 3. dereceye düşürüldü.
Zeminde tarihi eser çıktı mı, bitti. Ago-
ra'nın dibinde çıkmama şansı var mı?
Onun dışında yapılacak masraf  çok
büyük ve otopark kapasitesi 3'te 1 ora-
nında düşecek. Deprem ya da başka bir
şey olsa... Konak Kaymakamlığı elektik
ve suyu kesin diye yazı yazıyor. Çevre, Şe-
hircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı
İzmir İl Müdürlüğü binayı bir an önce
yıkın diye yazı yazıyor. O şartlarda oto-

park işletmesinden çekildik. Yıkan biz de-
ğiliz. Yıkılmasıyla ilgili çalışmamız yok"
diye konuştu. Turist sayısının yetersiz ol-
masının Kemeraltı'nı doğrudan etkiledi-
ğini belirten Tugay, "İzmir'e yılda 2
milyon turist geliyor, şehir merkezine
gelen sayısı düşük. Geçen yıl bu sayıda bir
artış yaşandı, bu yıl ise daha da artmasını
bekliyoruz. En çok ihtiyacımız olan sami-
miyet, dürüstlük ve içtenliktir. Kemeraltı,
özel bir yer ama mevcut durumdan daha
iyi noktaya gitmek istiyorsak burada ne
yaptığımızı bildiğimiz bir yön çizmemiz
gerekiyor" ifadelerini kullandı. 
HABER MERKEZİ

İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. Cemil Tugay, haftasonu mesaisine Kemeraltı esnafıyla
başladı. Başkan Tugay, çalışmalara ilişkin bilgi verirken, esnaftan gelen talepleri not aldı. Başkan
Tugay, talep edilen ve yürütülen projelerin görev süresi içinde tamamlanacağını kaydetti

Tugay’ın gündemi
Kemeraltı’nın sorunları
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Buca Belediyesi’nden geleceğe değerli miras

‘Ne yapsak hakkınız ödenmez’

Narlıdere sokaklarında
filler temizlik yapıyor
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Dünya Ticaret
Örgütü’nden 
Türk girişimciye ödül
2 Türkiye'de geliştirilen yapay zeka des-
tekli ihracat platformu Globby, Milletler-
arası Ticaret Odası Uluslararası Ticaret
Merkezi, Dünya Ticaret Örgütü ve Ulus-
lararası Telekomünikasyon Birliği’nin bir-
likte düzenlediği Small Business
Champions 2026 yarışmasında ikincilik
ödülü kazandı. Sonuçlar, Birleşmiş Milletler
KOBİ Günü kapsamında Cenevre'deki
WTO merkezinde açıklandı. Yarışma, KO-
Bİ'lerin uluslararası ticarette yapay zeka-
dan yararlanmasını sağlayan çözümleri
arıyordu. Globby, bu alanda dünya gene-
linde öne çıkan girişimlerden oldu. Tö-
rende konuşan Türkiye’nin Dünya Ticaret
Örgütü Daimi Temsilcisi Büyükelçi Hakan
Çakıl, Globby'yi bu başarısından dolayı
kutladı.Dünya Ticaret Örgütü verilerine
göre dünyadaki şirketlerin yaklaşık yüzde
95'i KOBİ ve istihdamın yüzde 60'ını oluş-
turuyor. Gelişmiş ekonomilerde ihracatçıla-
rın yüzde 78'ini oluşturmalarına rağmen
toplam ihracattan aldıkları pay yüzde 34'te
kalıyor. Örgüt, bu açığın nedenleri arasında
KOBİ'lerin pazarlar hakkında bilgiye eri-
şimde ve doğru iş ortağını bulmada yaşa-
dığı zorlukları gösteriyor. Yapay zeka,
KOBİ'lere yeni imkânlar sunuyor.
Yarışmada öne çıkan girişimler, düzenleyici
kuruluşların iletişim kanallarında uluslar-
arası ölçekte tanıtılıyor ve etkinliklerde yer
buluyor. HABER MERKEZİ

Kamu
çalışanlarının 
% 78’e yakını
sendikalı

2 Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahi-
nur Özdemir Göktaş, temmuz ayına yönelik
toplam 8,1 milyar lira tutarındaki yaşlı ve
engelli aylıklarını hesaplara yatırmaya baş-
ladıklarını bildirdi. Aile ve Sosyal Hizmetler
Bakanı Mahinur Özdemir Göktaş, yaptığı
yazılı açıklamada, engelli ve yaşlı bireylerin
hayatın her alanına tam katılımlarını sağla-
mak ve aynı zamanda bağımsız yaşam sür-
melerine destek olmak amacıyla
çalıştıklarını belirtti. Eğitimden sağlığa, eko-
nomiden sosyal hayata kadar her alanda
yaşlı ve engelli vatandaşların yanında olduk-
larını aktaran Bakan Göktaş, hizmetleri
insan odaklı ve hak temelli politikalar çerçe-
vesinde yürüttüklerini vurguladı. Engelli ve
yaşlı vatandaşlar için kapsayıcı, düzenli sos-
yal yardım programları sürdürdüklerini kay-
deden Göktaş, şu ifadeleri kullandı; "Bu
doğrultuda temmuz ayı için yaklaşık 4,7
milyar yaşlı aylığı ve yaklaşık 3,4 milyar en-
gelli aylığı olmak üzere toplam 8,1 milyar
lira tutarındaki yaşlı aylığı ve engelli aylıkla-
rını hesaplara yatırmaya başladık. Ayrıca
memur maaş katsayısındaki yeni düzenleme
sonrasında yaşlı ve engelli aylıklarını bir
sonraki ay hak sahiplerimizin hesaplarına
artışlı şekilde yatıracağız.” İHA

2 Çalışma ve Sosyal Güvenlik
Bakanlığı’nın Resmi Gazete’de ya-
yımlanan tebliğine göre, kamu gö-
revlilerinde sendikalaşma oranı
yüzde 77,96 oldu. Konfederasyon-
lar arasında en fazla üyeye sahip
ilk beş konfederasyon Memur-Sen,
Türkiye Kamu-Sen, Birleşik
Kamu-İş, KESK ve DMK olarak
sıralandı. Çalışma ve Sosyal Gü-
venlik Bakanlığı’nın, kamu görevli-
leri sendikaları ile
konfederasyonların üye sayılarına
ilişkin 2026 Temmuz istatistikleri
Resmi Gazete’de yayımlandı. Teb-
liğe göre, toplam 3 milyon 82 bin
768 kamu görevlisinin 2 milyon
403 bin 189’u sendika üyesi oldu.
Kamu görevlilerinde sendikalaşma
oranı yüzde 77,96 olarak kayde-
dildi. Tebliğde yer alan verilere
göre, konfederasyonlar arasında en
fazla üyeye sahip konfederasyon
Memur-Sen oldu. Memur-Sen’in
üye sayısı 1 milyon 130 bin 8 ola-
rak açıklandı. Türkiye Kamu-Sen
536 bin 151 üye ile ikinci, Birleşik
Kamu-İş 199 bin 888 üye ile
üçüncü, KESK 161 bin 591 üye
ile dördüncü, DMK ise 99 bin 679
üye ile beşinci sırada yer aldı.
HABER MERKEZİ

Uluslararası Nakliyeciler Derneği,
İran iş dünyası ile biraraya geldi. En
önemli gündem maddesi Gürbulak
sınır kapısı ve Türk tırlarının geçiş-
lerde yaşadıkları sıkıntılar oldu.
Özellikle 28 güne ulaşan beklemeler
için çözüm yolları arandı. 

Son dönemde yapılan en üst
düzey toplantılardan birini gerçek-
leştirdiklerini ve Türk taşımacıları-
nın yaşadığı zorlukların ortadan
kaldırılması gerektiğinin altını çizen
Uluslararası Nakliyeciler Derneği
(UND) İkinci Başkanı Ergün Bilen,
"Bugün İran heyeti ile gerçekleştirdi-
ğimiz görüşmede net şekilde ifade
ettim; yıllardır aynı sorunların konu-
şulduğu, aynı mutabakatların sağlan-
dığı ancak sahaya yansımayan bir
süreci artık kabul etmemiz mümkün
değildir. Gürbulak'ta 28 güne ulaşan
bekleme süreleri kabul edilemez. Di-
yaloğa her zaman açığız. Ancak
bundan sonraki süreçte önceliğimiz
yeni değerlendirmeler değil, somut
uygulamalardır. Bazargan Sınır Ka-
pısı içerisindeki antrepo uygulama-
ları ve yetkisiz kişilerin sınır
operasyonlarına müdahalesi sona er-
dirilmeli, Triptik Karnesi zorunlu-
luğu kaldırılmalı, mutabakata
varıldığı üzere transit geçişte akarya-
kıt fiyat farkı, Bazargan'da yük bo-
şaltan araçlardan alınan karayolu
ücreti ve X-Ray kontrol ücretleri
kaldırılmalıdır. İran'da Türk araçla-

rına da İran araçlarıyla eşit mazot
hakkı tanınmalı, Türk taşımacıların
İran'ın farklı şehirlerinden yük ala-
bilmesine izin verilmeli ve İran tara-
fının Gürbulak'a alternatif  o sınır
kapıları için yatırımlar tamamlan-
malıdır” diye konuştu.  

Sınır kapısında İran araçlarına
transit geçiş verilirken Türk plakalı
araçların bekletilmesine razı olama-
yacaklarını vurgulayan Bilen, “Gös-
terdiğimiz 12 maddelik konuların
çözülmesi ile birlikte biz de sizin ta-

leplerinizi hızlıca çözmek için uğraş
vereceğiz. İran Ticaret Odası Genel
Sekreteri Abolfazl Roghani, İran-
Türkiye Ortak Ticaret Odası Baş-
kanı Mehrdad Saadat Dehghan,
Taşımacılık, Transit ve Lojistik Ko-
misyonu Başkanı Reza Rostami, Sa-
nayi Komisyonu Başkanı Aria
Sadegh Niat Haghighi, Tahran Ti-
caret Odası Taşımacılık Komisyonu
Başkanı Peyman Sanandaji, Para ve
Sermaye Piyasaları Komisyonu Baş-
kanı Ali Reza Kiyani, Ticaretin Ko-

laylaştırılması ve Geliştirilmesi Ko-
misyonu Başkanı Mohammad Reza
Ghofrollahi, Uluslararası Taşımacı-
lık Şirketleri Birliği Başkanı Ehsan
Malek Zadeh ve Uluslararası İlişkiler
ve Gelişim Direktörü Hamid Reza
Kashi ve tüm İran heyetine teşekkür
ediyor; görüşmelerimizin iki ülke
arasındaki ticaret ve uluslararası taşı-
macılıkta somut, kalıcı ve karşılıklı
fayda sağlayacak sonuçlara vesile ol-
masını temenni ediyorum" dedi.
İHA

Jeotermal kaynaklı elektrik enerjisinde
1.800 Megavat’a (MW) ulaşan Türkiye,
2035’te kurulu gücünü 2,5 kat artırarak 4
bin 500 MW seviyesine çıkaracak. 10 mil-
yar dolarlık projeleri hayata geçirecek Türk
jeotermal sektörü lisans, izin, ruhsat, arazi
alımı, imar, ÇED, sondaj süreçlerinde sade-
leştirme ve mükerrer işlemlerin ortadan kal-
dırılmasını talep ediyor. Jeotermal Enerji
Derneği (JED) Yönetim Kurulu Başkanı Ali
Kındap, yatırımcıların çevre mevzuatına ay-
kırı girişimde bulunamayacağını vurgular-
ken, sektörün mükerrer izinlerin
sadeleştirilmesi, izin süreçlerinin aynı anda
başlamasıyla zaman kaybının engellenme-
sini talep ettiğini  belirtti.

Rüzgâr ve güneş enerjisi yatırımlarında
uygulanan, kamuoyunda "süper izin" olarak
tanımlanan kolaylaştırıcı mekanizmaların
jeotermal enerji sektörü için istediklerini
sözlerine ekleyen Kındap, "Talebimiz, başta
çevre mevzuatı olmak üzere yasal yükümlü-
lüklerde ayrıcalık tanınması değildir. Rüzgâr
ve güneş enerjisinde doğru uygulanan ko-

laylaştırıcı mekanizmaların jeotermal yatı-
rımları için geçerli olmasını istiyoruz. Enerji
ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı’ndan Tarım
ve Orman Bakanlığı’na, Çevre, Şehircilik ve
İklim Değişikliği Bakanlığı’ndan Sanayi ve
Teknoloji Bakanlığı’na çok sayıda kurumla
temas ediyoruz. Talebimiz, yatırımın farklı
aşamalarında aynı kuruma defalarca gidil-
mesini engelleyen sadeleşmenin sağlanması-
dır. Bir mevzuat zorunluluğunun ortadan
kaldırılmasını değil, aynı kurumla ilgili mü-
kerrer işlemlerin sadeleşmesi ve eşgüdümlü
yapılabilir hâle gelmesini istiyoruz. Yapı
ruhsatları gibi kritik konularda izinlerin
Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakan-
lığı ya da Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakan-
lığı uhdesine alınması da taleplerimiz
arasında" diye konuştu.

Ali Kındap, jeotermalin yenilenebilir
kaynaklar arasında ‘baz yük’ konumunda
olan tek enerji kaynağı olduğuna dikkat çe-
kerek, Enerji Piyasası Düzenleme Ku-
rumu’ndan (EPDK) lisans alan yatırımcının
santralini devreye alma sürecinin, iyimser

tahminle 3,5-4 yılı bulduğunu söyledi. Yatı-
rım süreçlerinde sadeleşmesiyle sürenin 2 ilâ
3 yıla inebileceğini sözlerine ekleyen Kın-
dap, Türkiye’deki jeotermal santrallerin,
dünyanın kabul ettiği en yüksek çevre stan-
dartlarına sahip olduğunu kaydetti.

Cumhurbaşkanı Erdoğan tarafından
açıklanan 2035 kurulu güç hedeflerine jeo-
termalin 4 bin 500 MW seviyesinde katkı
vermesinin hedeflendiğini hatırlatan Kın-
dap, sektör yatırımcılarının çok daha yüksek
seviyede kurulu güç yatırımına imza atmaya
hazır olduğunu vurguladı. 1 Mayıs 2023 ta-
rihli yasal düzenlemeyle jeotermal enerji ya-
tırımlarının Yenilenebilir Enerji Kaynakları
Destekleme Mekanizması (YEKDEM) kap-
samındaki teşvik süresinin 10 yıldan 15 yıla
çıkarıldığını, bu süre uzatımının sektör açı-
sından hayati önem taşıdığına işaret eden
Kındap, Türkiye’nin "2053 Net Sıfır" vizyo-
nuna ulaşması için jeotermal enerjide en az
10 bin MW kurulu güce sahip santral yatırı-
mının devreye alınması gerektiğinin altını
çizdi. HABER MERKEZİ

Jeotermal sektör ‘süper izin’ istedi
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Yaşlı ve engelli 
aylıkları hesaplara
yatırılmaya başlandı

Uluslararası Nakliyeciler Derneği (UND) ile İran iş dünyası arasında gerçekleştirilen
toplantıda Gürbulak sınır kapısında yaşanan ve 28 güne ulaşan beklemeler gündeme geldi.
İkinci Başkanı Ergün Bilen bu bekleme süresinin kabul edilemez olduğunu söyledi



İzmir Büyükşehir Belediyesi; Kültür-
park, Karşıyaka Bostanlı sahili, Buca
Hasanağa Parkı, Bornova Aşık Veysel
Rekreasyon Alanı’nın ardından beşinci
spor istasyonunu Göztepe sahilinde açtı.
İzmirlileri açık havada ücretsiz spor ekip-
manlarıyla buluşturan proje yoğun ilgi
görüyor. Göztepe sahilindeki alan, yeni
yapılan tenis kortu ve bakımı yapılan
basketbol sahalarıyla adeta bir spor kom-
pleksine dönüştü.

İzmir Büyükşehir Belediyesi, kentin
dört bir yanında yaygınlaştırdığı yeni
nesil spor istasyonlarıyla her yaştan yurt-
taşın spora kolay erişimini sağlamayı ve
aktif  yaşam kültürünü güçlendirmeyi
amaçlıyor. Yürüyüşten koşuya, basket-
boldan tenise, futboldan yogaya kadar
birçok branşa yönelik ücretsiz ekipman
desteği sunan istasyonlar İzmirlilere açık
ve erişilebilir spor olanakları sunuyor.

Yeni nesil spor istasyonu; vatandaşlar-
dan gelen talep üzerine yapılan tenis
kortu ve yenilenen basketbol sahaları ile
hizmet vermeye başladı. Yeni adreste eg-
zersiz ekipmanlarıyla kuvvet antrenman-
ları yapılabiliyor, farklı branşlara ait
malzemeler de ücretsiz kullanılıyor. 

Yeni spor istasyonuna gelen İzmirliler
beklentilerinin karşılandığını ifade etti.
Oğuzhan Aytekin, Göztepe’de spor istas-
yonu açıldığı için mutlu olduğunu dile

getirerek “4-5 senedir aktif  spor yapıyo-
rum. İnsanların herhangi bir ücret öde-
meden denize yakın böyle bir açık
alanda spor yapması çok güzel. İstediği-
miz bir şeydi. 30 senedir Güzelyalı’da-
yım, ilk defa böyle bir şey gördüm.
Teşekkür ederim” dedi. 

Alanda basketbol da oynanabildiğini,
ayrıca tenis kortu yapıldığını söyleyen
Aytekin, “Bu tarafta tenisle ilgili hiçbir
şey yoktu. Tabii beni ilgilendiren egzersiz

kısmı. Açık havada insanların kendi
vücut ağırlıklarıyla çalışabileceği, kendi
kondisyonlarını geliştirebileceği bir alan
oluşturuldu. Memnunuz. İnsanlar bir
spor salonuna para ödemeden, buraya
gelerek günlük spor faaliyetlerini rahat
rahat yapabilirler. Ben de spor salonuna
gidiyordum, artık gitmiyorum” dedi. 

Helin Yalçın da, kapalı spor salonları
yerine açık havada spor yapmanın çok
keyifli olduğunu söyleyerek “Normalde

kapalı spor salonlarında spor yapıyor-
dum, şimdi evimin önünde böyle bir yer
açılması çok iyi oldu. İzmir Büyükşehir
Belediyesi’ne teşekkür ediyorum. Beklen-
timi fazlasıyla karşıladı. Spor yapmamak
için bahane üreten insanlar için çok
güzel bir uygulama olmuş. Pahalı spor
salonları yerine herkes için güzel bir baş-
langıç olur. Kadınlar ağırlık kaldırmak-
tan korkmasın” diye konuştu.
EGEMEN SAYIN

2 Manisa’nın Salihli ilçesinde Carl
Orff ’un ‘Carmina Burana’ eseri, ta-
rihte paranın ilk basıldığı Sardes
Antik Kenti’nin büyüleyici atmosfe-
rinde sanatseverlerden tam not aldı.
UNESCO Dünya Mirası Kalıcı Lis-
tesi'nde yer alan Sardes Antik Kenti
ve Bintepeler Lidya Tümülüsleri'nin
listeye girişinin birinci yıl dönümü,
tarihi atmosferde gerçekleştirilen gör-
kemli bir konserle kutlandı. Salihli
Kaymakamlığı ev sahipliğinde,
Norm Holding ana sponsorluğunda
düzenlenen Sardes Antik Kenti Kon-
ser Günleri kapsamında gerçekleştiri-
len özel programın finalinde, İzmir
Devlet Opera ve Balesi tarafından
Alman besteci Carl Orff'un dünya
müzik literatürünün en etkileyici
eserlerinden biri olarak kabul edilen
"Carmina Burana" adlı eseri sahne-
lendi. Binlerce yıllık geçmişiyle Lidya
Krallığı'na başkentlik yapan Sardes
Antik Kenti'nin eşsiz atmosferinde
gerçekleştirilen konser, tarih ile sanatı
aynı sahnede buluşturdu. UNESCO
Dünya Mirası Listesi'ne girişin bi-
rinci yılı anısına düzenlenen etkin-
likte, yüzlerce sanatsever tarihi
mekanda unutulmaz bir gece yaşadı.
Devlet Opera ve Balesi Genel
Müdür Vekili Barış Salcan ise Sar-
des'te bulunmaktan duyduğu mem-
nuniyeti dile getirerek, "Sardes Antik
Kenti’nin UNESCO Dünya Mirası
Listesi'ne alınmasının yıldönümünde
burada olmak mutluluk verici. Eser
seçimini de buna göre yaptık" ifade-
lerini kullandı. İHA

Denizli Büyükşehir Belediyesi tara-
fından düzenlenen 20. Uluslararası
Halk Dansları Festivali, kentin dört
bir yanında adeta bir kültür şöleni ya-
şattı. 20 farklı ülkeden gelen yüzlerce
sanatçının renkli gösterileriyle büyü-
lediği festival sona erdi. 

Denizli Büyükşehir Belediyesi’nin
bu yıl 20’ncisini gerçekleştirdiği Ulus-
lararası Halk Dansları Festivali, şehre
getirdiği rengarenk enerji ve dünya
kültürlerinin eşsiz buluşmasına sahne
oldu. 29 Haziran’da kapılarını açan
festival, Denizli merkez ve ilçelerinde
on binlerce vatandaşı bir araya ge-
tirdi. Farklı coğrafyaların ezgilerini ve
danslarını Denizli Büyükşehir sahne-
sine taşıyan organizasyon, vatandaş-
lardan yoğun ilgi gördü. Kuzey
Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nden Şi-
li’ye, Senegal’den Rusya ve İran’a
kadar uzanan geniş bir coğrafyadan
gelen dansçılar; yerel dansları, otantik
müzikleri ve göz alıcı geleneksel kos-
tümleriyle izleyenleri büyüledi. Hafta
başından bu yana Kale’den Çal’a,
Acıpayam’dan Buldan’a kadar 11
farklı ilçede ve şehir merkezinde

sahne alan ekipler, gittikleri her yerde
büyük ilgi gördü. 3 Temmuz Cuma
günü Baklan, Çivril, Çardak, Bozkurt
ilçeleri ile Irlıganlı Mahallesi’nde kül-
türel miraslarını sergileyecek olan

dünya dansçıları, 4 Temmuz Cumar-
tesi günü ise Sarayköy ve Babadağ il-
çelerinin yanı sıra merkezde
İncilipınar Parkı ve Karahayıt’ta
sahne alarak Denizli’yi kıtaların bir-

leştiği görkemli bir sahneye dönüştü.
Hafta boyunca Denizli’ye unutulmaz
anlar yaşatan, ritmin ve dostluğun
egemen olduğu organizasyon, final
sahnesiyle sona erdi. İHA

2 Tam 83 yıl önce kurulan İzmir Büyük-
şehir Belediyesi Bandosu; resmi törenler,
festivaller, konserler gibi pek çok farklı et-
kinlikle İzmir'in tarihine müzikle eşlik edi-
yor. 43 kişilik ekipte, yılları deviren
müzisyenlerin yanı sıra pek çok genç mü-
zisyen de yer alıyor. Müziğin birleştirici
gücüyle farklı kuşakları aynı ezgilerde bu-
luşturan bando, İzmir'in köklü geleneğini
geleceğe taşımayı sürdürüyor.
İzmir Büyükşehir Belediyesi Bandosu, 64
kişilik bir ekiple 1943 yılında kuruldu.
Aradan geçen 83 yılda İzmir'in tarihine

tanıklık eden bando; kimi zaman İzmir
Enternasyonal Fuarı açılışlarında, kimi
zaman İzmirlilerin gurur günü olan 9
Eylül kutlamalarında, kimi zaman da sa-
natseverlere unutulmaz anlar yaşatan kon-
serlerde iz bıraktı. Neredeyse bir asırlık
geçmişe sahip bu köklü yapı, bünyesinde
görev yapan binlerce müzisyeni emekliliğe
uğurlarken, yeni nesil sanatçılar için de bir
yuva oldu. 1943 yılında 64 kişilik bir
ekiple kurulan bando, bugün 43 kişilik
kadrosuyla çalışmalarını sürdürüyor. Ban-
doda 41. yılını dolduran Şenol Şentürk

şefliğinde İzmir'in dört bir yanına ezgile-
rini duyuran bando ekibi, genç nesil mü-
zisyenlerin varlığı ile köklü geleneğini
geleceğe taşımaya devam ediyor. 
83 yıllık kurumun yaklaşık yarım asrına
tanık olan bando şefi Şenol Şentürk, eski
fotoğrafların yer aldığı odasında hem nos-
talji yolculuğuna çıkıyor hem de mesleğini
ilk günkü heyecanıyla sürdürüyor. İzmir
Büyükşehir Belediyesi Bandosu'nun çok
değerli bir arşive sahip olduğunu belirten
Şentürk, "1943 yılında kurulan bando-
muzda çok değerli ağabeylerimiz, hocala-
rımız vardı ve İzmir'e çok büyük
etkinlikler yapmışlar. Bandonun bu yüz-
den pek çok yerde bulunmayan bir arşivi
bulunur. Ben, 20 Ağustos 1985'te İzmir
Enternasyonal Fuarı'nın açılışında işbaşı
yaptım. Bandoda 41 yılı tamamladım.
Müzik sevgi işi olduğu için müziği İzmirli-
lere sunmaktan çok büyük bir zevk alıyo-
ruz. Ben şef  olarak görev alsam da klarnet
ve saksafon da çalıyorum. Bandomuzda
pek çok arkadaşımız birden fazla enstrü-
man çalıyor. Bandomuzun içinden çıkan
Pop Orkestramız var, Metropol Orkestra-
mız var, sadece kadınlardan oluşan bir
triomuz da var" dedi. SİBEL KEZER

İzmir Büyükşehir Belediyesi’nin Türkiye’de ilk defa hayata geçirdiği spor
istasyonlarının beşincisi Göztepe’de hizmete alındı. Yurttaşlar,  egzersiz 

ekipmanları ve spor malzemelerinden ücretsiz yararlanmaya başladı
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83 yıldır bando geleneği İzmir’de yaşıyor

Sporun kalbi
Göztepe’de atıyor

Ritimlerin ve renklerin kardeşliğiyle muhteşem final

‘Carmina Burana’a
tam not

2 Muğla Büyükşehir Belediyesi Senfoni
Orkestrası tarafından düzenlenen "Göç
Senfonisi – Karanlık Sular (Dark Wa-
ters)" konserlerinin ilki 3 Temmuz'da
Bodrum Şevket Sabancı Parkı'nda ger-
çekleştirildi. Bodrumlu sanatseverlerin
yoğun katılım gösterdiği konser, açık ha-
vada büyük ilgiyle takip edildi. Göçün
acılarını, umutlarını ve insanlık dramını
anlatan senfoni, izleyiciler tarafından
uzun süre alkışlandı. Konser serisinin
ikinci durağı ise 4 Temmuz'da Datça
Amfi Tiyatro oldu. Datçalı sanatseverle-
rin yoğun katılımıyla gerçekleşen kon-
serde amfi tiyatro dolarken, dinleyiciler
Fuat Saka'nın notalara taşıdığı göç hikâ-
yesini büyük bir ilgi ve beğeniyle izledi.
Etkinlik sonunda sanatçılar ayakta alkış-
landı. Anastasios Symeonidis yöneti-
minde sahnelenen eserde, Muğla
Büyükşehir Belediyesi Senfoni Orkestra-
sı'na farklı ülkelerden sanatçılar da eşlik
etti. Düzenlemesini Vangelis Zoogra-
fos'un yaptığı konserde vokalde Ioanna
Forti, kavalda Cihan Yurtçu, Girit ke-
mençesinde ise Zacharias Spyridakis
sahne aldı. HABER MERKEZİ

Uluslararası
sanatçılar aynı

sahnede 
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